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\ Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egv évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr 
Fél évre 5 , Egyes szám _ 5
Előfizetési pénz s minden közlemény - 
topiacz.^F ECSEY-hiiz, földszint a szer­

kesztőségbe bérmeutve küldendők. 
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj, CSÁTHY 
KAROLY^ könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZE*
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és saomb

V*í.r; v

Hirdetési dij:
Othasnbos petitsorért 5 kr. 

Nagj-obb terjedelmű, mint szialén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beígtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
N é v- vagy bérmeatetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 
, vissza.

*0^ iZ/ih í'JlSI WilLiII']/\ÁjS

czimü politikai és közgazdászat! lap
XIII-ik évfolyamára.

E lap lenállása óta nehéz idők 
vonultak el a magyar nemzet felett.

A mit az osztrák hatalom há­
rom századot meghaladó idő alatt 
sem fegyverrel, sem a bitó és hó- 

, hr bárduk rémitésével, sem Ma- 
.yarország több befolyásos egyé­
neinek különböző ntakoni megvesz­
tegetésével nem volt képes elérni, 

. most ezen rövid 13 év leforgása 
után már oda jutottunk, hogy ma­
gyarok, egyedül magyarokkal állva 
szemközt, Magyarország az eddig 
annyira gyűlölt vszbirodalom esz­
méjének, mintegy kényszerítve van 
kiszolgáltatni vérét és vagyonát.

Most már ott állunk, bogy a 
mit évszázadokon keresztül fegyve­
res erőhatalom sem volt képes ki­
csikarni, Magyarország képviselőtes­
tületének többsége e rövid 13 év 
datt önként mondott le a magyar 
államiság attribútumairól, nem tart­
ván meg egyebet a látszatnál, mely 
alatt az alkotmány ósdit játszó al­
kuszsereg végkielégítését élvezi.

Most már ott állunk, hogy ha­
zánk államiságáért nem is a ma­
gyar alkotmányt mindig megsemmi­
síteni törekvő osztrákokkal kell köz­
vetlenül barczolnunk, hanem saját 
testvéreinkkel, magyarokkal, kik a 
eorruptió romboló hatása alatt ke- 
nyérharczot vívnak a Magyarország 
önállóságára, függetlenségére törek­
vők ellenében.

E kenyérharczban — mely a 
corruptiónak éltető dajkája — em­
berek, és pedig addig köztisztelet­
ben álló emberek önfentartási tekin­
tetből áldozták fel politikai meggyő­
ződésüket, hírlapírók, kik azelőtt a 
magyar államiság fentartásáért lobog­
tatták a zászlót, könnyű megélhe­
tésért csatlósokká szegődtek.

A „Debreczen“ — habár sze­
gényen — megmaradt régi elvei 
mellett, soha sem volt egy urnák 
sem szolgája, folytonosan egy esz­
méért, egy czélért küzdött, Magyar- 
ország önállóságáért, függetlenségé- 
élt, s e mellett fog küzdeni ernye- 
detlenül mindaddig, mig a kitűzött 
czélt Magyarország einem éri.

Egy küzdelmes évnek nézünk 
elébe, melynek leforgása alatt nem­
zetünknek joga lesz a képviselők 
megválasztása alkalmával nyilatkoz­
ni, hogy a mostani kormányzási 
közösügyes rendszert az országra 
nézve jónak tartja-é ? Mi azt hisz- 
szük, hogy a magyar nép már ed­
dig eléggé megbünhödte a múltat 
s jövendőt, és nyilatkozni fog Ma­
gyarország önállósága mellett.

Hogy jövő évben a „Debre- 
czen“-nek elég tere legyen a küz­
delmekben részt venni, hogy a hir­
detési rovat megtartása mellett ol­
vasóink igényeinek is megfelelhes-

I sünk — habár évi tetemes költség­
gel is — a mai naptól fogva a 

I „Debreczent“ a most kibocsátott 
alakban s nagyságban adandjuk min­
den dij felemelés nélkül, azon re- 

j ményben, hogy az olvasó közönség 
|s kiválólag pártunk tagjai pártolá- 
j sukkal fognak segédkezet nyújtani 
I az ez által megszaporodott kiadá- 
; saiuk elviselésére.

A „DEBRECZEN“ előfizetési ára:
Egész évre . [fl fft
Fél évre . . 5 „
Negyed évre 2 „ 50 kr.

I Hirdetések a legjutányosabb
áron vétetnek fel.

! Előfizethetni helyben a szer­
kesztőségnél, Telegdi K. Lajos és 
jiij. Csáthy Károly könyvkereskedé- 
! seben. Egyebütt a postahivatalok ut­
ján.

Debreczen, 1880. decz. 24-én.

önfeláldozásig

Adjon isten boldog ünneplést!
Debreczen, decz. 24.

Azon embertömeg, mely létjo­
gosultságának sarkkövét a s zabad- 

i ság, egyenlőség s testvériség hármas 
védpaizsa alatt tartja tökéletesnek, 
— a keresztyénség nagy tömege.

I Igen, mert e tan első hirdetője, ala­
pítója ama régi Messiás, a demokrá- 
czia előharezosa, kitartó bajnoka, a 
világhódító eszmeért 
Ilii világpolgár is volt.

A szeretet s közboldogság esz­
méje azon tanokban él folytonosan, 
melyeket a megígért s Ígéret szerint 
a teljes időben megjelent Messiás- 
szabaditó terjesztett. Azon kor tár­
sadalmi élete, szokása, műveltsége 
megrendült, midőn szokatlan uj igék 
hangzottak ama betlehemi szülött 
ajkain.

Évszázadok keltek és enyész­
tek az idő végetlen folyamán, mig 
a „szeretet“ általátios tana megdönt- 
hété a -gyűlöld ellenséged“ jelszó­
val biró roppant tábor tömör pha- 
lanxát. Mig nagy Konstantin csodás 
égi jele meg nem győzte a hatalom 
embereit arról, hogy nemcsak ők a 
hatalmasok, hanem van még egy 
nagyobb hatalom, ki a császárok s 
királyok kormányainak is ura : a z 
igazság!

A legbölcsebb természettudós 
is elismeri azon erőt, mely okosko­
dásának végpontja : ezen erő Isten. 
Azonban ezen erőnek, mely a vi­
lágrendet fentartja, igazgatja, bármi 
nevet adjon is, mégis eltörpül böl­
cselkedése ama végpontnál, hol meg­
állapodni kénytelen. Eme végpont, 
mint örök hatalom úgy nyilatkoz­
ható, a mint néki tetszik.

Most a bűn súlya alatt nyögő 
emberiség számára szabaditóul küld 
egy Krisztust, kinek megjelenése 
áldás az emberiségre, szeretetbirdető 
elveinél fogva örök világosság. Majd 
a rabnépek felszabadítása mellett 
nyilatkozik egy Washingtonban, egy 
Kossuthban. . . .

Ne kutassuk azon mélységet,

melyet már a régi történelem be- 
hantolt, mert onnan oly források 
buzdulbatnának fel, mik a jelen kor 
embereit az arany türelem végelfo­
gyása leié vonzanak ; hanem csak 
a közel múltra vessük pillantásun­
kat, midőn még hazánkban a feu- 
dalismus ünnepelt, mindjárt megtud­
juk, honnan számítsuk a népszaba­
dulás első karácsonát.

Mi magyarok kevesen vagyunk! 
ugyan, de elegen ahhoz, hogy a j 
fenyegető idegen elem áramlatával; 
megbirkózzunk, vagy ha kell meg 
is haljunk. Mi szeretünk mindenkit, 
a ki elég tágas köpenyünk alá me­
nekül. Követjük a szeretet tanát. 
Megtestesítjük a szeretet eszméjét.

Al-Messiások, Antikrisztusok is 
keletkeznek annak idejében, mondja 
a szent jóslat, de azok nem arra 
valók, hogy népeket boldogítsanak, 
hanem hogy népeket bolonditsanak. 
Csillognak néhány perczig, azután 
eltűnnek, mint a meteor, mely ijeszt, 
de nyomot nem hagy maga után.

Az örök igazság kiküldé az idők 
teljességében a valódi szabaditó Krisz­
tust, Mesiást; & politikai kényszer
pedig megalkotta amaz uj Mesiást, 
ki „a nem is létezőknek állított bi­
hari pontok“ jászlában született. 
Hogy születésnapja mily szomorú 
epocha hazánk történetében, bizo­
nyítják mindazon intézmények, me­
lyek az általa föltalált szabadelvü- 
ség köpenye alatt nemzetünk meg­
rontására nyernek életet.

Az örök Mesiás az emberiség 
keblébe világölelő szeretetével az 
erkölcsi szabadság, egyenlőség s | 
testvériség magvát hintette; a ha­
landó uj Mesiás pedig a magyar 
nemzet közé a nyomor, elégületlen- 
ség, végclszcgényedós sárkány fogait 
szórja el. E sárkány fogak bár ki ne 
kelnének soha! De azért csak zeng­
jen az angyali ének: „Dicsőség a 
magas mennyben az Istennek, béke 
e földön az emberekhez és jóakarat! '

Boldogok, kik a karácsont az 
igaz Mesiás születésének emlékére 
szentelik. Adjon Isten boldog ünnep­
lést!

Beszámoló beszéd. Herman Ottó 
szegedi képviselő országgyűlési beszámo­
lóját vasárnap, karácsony második napján 
fogja választói előtt megtartani.

A határőrvidék bekebelezésére vo­
natkozó kérdés fölötti tárgyalások, mint 
Zágrábból jelentik — teljes megegyezésre 
vezettek. S igy a kinevezendő bizottság 
most már megállapíthatja a nagyobbitott 
Horvátországnak a magyar országgyűlésre 
küldendő képviselői számát.

Az áruló.
— A „Debreczen“ saját tudósítójától. —

Konstantinápoly, decz. 12.
(H. K. I.) Örömmel értesültem a ha­

zai lapokból, hogy a függetlenségi párt 
nemsokára egy országos népgyülés rendez 
és ez alkalommal a többek közt Ausztria- 
Magyarország külföldöm szerencse t- 
1 e u képviseletét is szőnyegre hozva, Ítélet 
alá fogja bocsátani. Hazafiul szent köte­
lességemnek tartom tehát fölkérni Orbán

Balázs országos képviselő urat, ki meg 
lett bízva a Nagy Sándor és Klukovits 
Adám panaszait az itteni Konsulates ellen 
a népgyülés előtt tárgyalni, szíveskedjék 
egyszersmind tudomásul venni a múlt hé­
ten itt Konstantinápolyban történt, noha 
nagyon szomorú, de mégis igen érdekes 
esetet, melynek valósága egyúttal elvitáz- 
liatlan bizonyítéka azon már számtalanszor 
isméiéit állításnak, hogy ha a magyar 
nemzet még ezentúl is eltűri, hogy .^'je­
lenleg a bécsi külügyminisztériumban és 
a külföldön, akár a nagykövetségeknél, 
akár a konsulatusoknál elhelyezett hiva­
talnokok még nehány évig folytat baják 
kártokozó működésüket, akkor Ausztria- 
Magyarország közös szerencséjének sírját 
bizton m a m á r meglehet ásatni!

Halljuk tehát, hogy mi történt:
Itteni nagykő vétségünk archiv-ja már 

évek óta egy csak Offizial rang al biró 
fiatal emberre volt bírva, ki daczára pol­
gári származásának és daczára kicsike kis 
fizetésének, nemcsak a legnagyobb rend­
ben tartá a titkos irományokat, sőt — és 
ez a fő! — mindig férfiúi szilárdsággal 
ellent tudott állni a bármely oldalról kí­
nálkozó megvesztegetésnek is.

Azonban a múlt tavasz elején Lon­
donból ide lett áttéve Kaiserlicher iioticbaft- 
sratli rang-;il egy úgynevezett gróf ál ont- 
ge las, ki azonnal megérkezte után han­
gosan kijelenté, hogy vétkes könnyelmű­
ségnek tartja az archív kezelését egy alá­
rendelt kis hivatalnok kezeire birnC kinek 
se vagyoni állása, se családi neve nem 
nyújtanak elegendő garantiát a becsület 
megóvására és — wie gesagt, so gethan, 
a méltóságos gróf Montgelas ur, aus pu­
rem Amtseifer önként vette felelősség alá 
az archív titkos részének kezelését. 15 r u m- 
1 o r ur, (az előbbi archivarius) kit minden 
józan ok nélkül ily durva módon sertett 
vala Montgelas gróf, hamar kitalálta mi­
szerint Montgelas grófi becsületérzete és 
önzetlen hazaszeretete még csak annyi ér­
tékkel se hívnak, mint a szobacziczusok 
fülbevalójukban látható cseh gyémánt. Mi­
nél szemtelcnebbül fújta fel utón útfélen 
magát gróf Montgelas, annál alázatosabb 
szerepet játszott irányában Brum!er ki, el­
vén a gyanúperrel, hogy Montgelas grófot 
egész más indokok vezérelhették az ar­
chív átvevésérc, öt, azaz a nemes grófot, 
nappal éjjel szemmel tartá, mig végre meg­
győződést szerzett magának, hogy gróf 
Montgelas ur minden hivatalosan érkező 
okmányt rögtön lemásol. Most már csak 
az volt még hátra megtudni, hogy volta- 
képen kivel levelez Montgelas, ki által 
küldi leveleit a postára és melyik nemzet 
postáján lesznek azok útnak indítva ? 
Végre ez is kifttrkésztetett, azaz kitudó­
dott, hogy a főnemes Montgelas ur kivétel 
nélkül jó, vagy rósz időben személyesen 
viszi a már már indulóban levő Lloyd pos­
tahajóra leveleit, hol azokat minden feltű­
nés nélkül a levélfiókba dobó. Mihelyt 
Brumlcr ur e végett is tisztába jött. közié 
gyanúját a bécsi külügyminisztériumban al­
kalmazott hazánkfia osztály vezető K á 1- 
1 a i Béni úrral. Kállai pedig rögtön in­
tézkedett, hogy a gyanús levelek kézre 
kerüljenek és — mi sült ki a dologból ? 
Az, hogy Botschaftsrath gróf Montgelas a 
szó teljes értelmében egy alá­
valógazember, ki készpénzért 
a kUlügyministerium minden 
titkait rutul eláruld az angol 
kormánynak és báró Rothschild- 
neki!!

Ezek után most már kiváncsi lesz 
az olvasó közönség megtudni, hogy minő 
minő vége lett ezen gyalázatos ügynek ? 
íme itt a válasz :

Ide érkezett a bécsi külligminisztc- 
riumtól egy sürgöny melyben csak annyi 
volt Írva írva, hogy gróf Montgelas hala­
dék nélkül azonnal utazik Becsbe és ott 
megérkezete után rögtön jelentse magát a 
külügyminiszternél.

Báró Calico itteni nagykövetünk, 
nem különben a többi nagykövetségi urak 
szentül hitték hogy Montgelas, ki születési
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napjától kezdve a legmagasabb bécsi kö­
rök protektióját bírta, csak is elölépés vé­
gett kéntelenítetek Bécsbe utazni. Mi se 
természetesebb mint, hogy báró Calice — 
flösleges lesz mondanom, hogy a diplomá­
ba szekerében még csak tizedik keréknek 
se válhat be — egy nagyszerű búcsú es­
tét adott Montgelas tiszteletére mely al- 
1 alommal az üdvözlő toasztok egymást 
érték ....

Ellehet aztán képzelni, hogy minő 
meglepetésben részesültek a mindig csak 
udvari protektió után vadászó nagykövet­
ségünknél hivataloskodú üres fejű urtics 
kák azon rémhír ideérkeztével, hogy Mont­
gelas voltaképen nem is Haimerle hanem 
Kállai által lett fogadva, ki a hazaáruló 
szeme elibe tartván az elcsípett leveleket, 
ágyudörgéshez hasonló hangon kérdezé : 
,Haben Sie das geschrieben ? mire Mont­
gelas mintha csak ágyúgolyó sértette vol­
na meg nyelvét, haldokló bágyadsággal 
vallá be : „Ja !* —

Nagyon csalódnál kedves olvasóm 
ha azon balhihedelemnek adnád oda ma­
gad, hogy Montgelas grófot a páratlan 
gaztettért legalább is egymásután kétszer 
fölakasztották, — — tudjad meg, 
hogy Montgelas minek utána bevallá bű­
neit, büntetésül dimissionálni fel­
kéretett!!!

Itten a más nemzetek nagykövetsé­
geinél azt sugdossák, hogy gróf Montgelas 
csak magától Rotschildtól havonként tiz 
ezer forintot húzott, — sőt még azt is 
beszélik, hogy gróf Montgelas már Lon­
donban léte alatt egyszer rajtakapatott, 
midőn Lord Derbynek eladá a Status tit­
kait. Az itteni osztrák-magyar Kolónia pedig 
csudálkozva kérdezi egymástól, hogy igaz- 
e és lehetséges-e, hogy hazánkban a tör­
vény szigorát csak is a protektió nélküli 
polgáron alkalmazzák, mig a főnemes 
urak a törvényen kívül állanak ? Mi érdek 
vezérelheti a jelenlegi kormányt gróf Mont­
gelas elkövetett páratlan bűntettét a nyil­
vánosság előtt titokban tartani, azt nem 
tudom, és ép azért félek, mert — az ál­
tal, hogy a kormány nem állítja ezen gróf 
urat a törvényszék elibe, nagyon könnyen 
elérheti, hogy az annyira pelengérre tett 
Somoskeöy részrehajlás végett még pert 
indít ellene,

Ajánlom az e levélben folfödözött 
esetet a függetlenségi párt különös figyel­
mébe és reméllem, hogy sikerüleud neki 
oda hatni, hogy végre valahára nemze­
tünk képviselete a külföldi tisztább lelkű 
és kezű emberekre legyen bízva.

óta kettőztetek érövei folytatják Athénben 
a hadi készületeket és Berlinből érkező 
hir szerint a görög király sajátkezű leve­
let intézend Vilmos német császár és Fe- 
rencz József császár-királyhoz, melyben po­
litikáját okadatolni és kijelenteni szándé­
kozik, hogy a pályáról, melyen halad, le­
hetetlen visszalépnie.

Fővárosi hírek.
(Kutyaposta Budapesten.) 

A koronaherczcg-utczában levő Schuje- fé­
le kávéház ajtaja előtt mindennap délután 
5 óratájban megjelenik egy kis kutya s 
türelmesen várja, mig valamely vendég ki­
nyitja az ajtót, hogy azon beosonhason. 
Bent a kávéházban mindig ugyanazon pin- 
czért keresi fel s annak nadrágját ránczi- 
gálja fogaival, hogy figyelmét magára von­
ja. S ha ezt elérte, a világért el nem 
fordítaná szemét a pinczértöl, ki erre elő­
vesz egy pár kiolvasott reggeli lapot s 
összehajtva a kutyának nyújtja, mely azo­
kat fogai közzé szorítja s vígan ügetve 
viszi haza gazdájának ki a harmadik ut- 
ezában lakik.

(A „B u d a p e s t-Z á g r á b“) elma­
rad. A zágrábiak javára leendő .hangver­
seny rendezésére és a „Budapest-Zágráb“ 
czimü alkalmi lap kiadására és szerkesz­
tésére a magyar hírlapírók .egylete által 
felkért bizottság, tekintve a nehézségeket, 
melyek a terv kivitele elé gördülnek, el­
határozta, hogy működését e téren be­
szünteti.

(Halál a templomban.) A fe- 
renczvárosi katli. templom sírboltjában teg­
nap egy holttestet találtak. A rendőrség 
vizsgálatai kiderítek, hogy a szerencsétle­
nül járt munkásfélének látszó üreg ember, 
lezuhant a sírbolt ablakán, s öreg, gyönge 
ember leven, halálra törte magát. Elren­
delték, hogy ez ablakok alját vasrácscsal 
kell bevonatni.

Külföldi szemle.
A török-görög határrendezés ügyében 

javaslatba hozott választott bíróság 
eszméje már megbukottnak tekinthető. — 
De ez nem akadály arra, hogy mindaddig 
diplomácziai taglalások tárgya legyen, mig 
újra valami más eszme föl nem merül, 
mely legalább megfelel azon czélnak, hogy 
Görögország akczióba lépését hátráltassa.

Ez különben nem lehet messze. A 
legújabb török jegyzék egészen uj helyze­
tet alkotott, mely a görög kérdés megol­
dását még nehezebbé teszi, mint azelőtt 
volt. A szultán nyíltan panaszt emel Eu­
rópa előtt Görögország ellen és úgy lát­
szik azon koncessziókat is csorbítani óhaj­
taná, melyeket október hó 3-iki tegyzéké- 
ben tett. Az uj török jegyzék szétküldése

Debreczen, deczember 24.
A mi laptársunk a „Debreczeni El­

lenőr“ olyanformán járt, mint boldogabb 
időben Magyarország, mikor középületeiről 
letűntek a kétfejű sasok ; az ö tejéről is 
úgy tűnt el a „szabadelvű párt közlönye“ 
ezég.

Hát csakugyan megvonta volna e 
laptól a szabadelvű párt subvencziós ke 
gyeimét, hogy a ezéget bevonatta? Vagy 
mind a ezég levétele, mind pedig a lap 
nak közelebb felvett színtelen habarékos 
hangja csakis előfizetők fogására van szá­
mítva ?

Hát bizony a szabadelvű párt ezég 
alatt kibocsájtott lapokra — hála Istennek 
— most nagyon rósz idő fordult, legalább 
itt Magyarországon, és ha valaki a ezéget 
bevonja is, de azért a régi rósz portékát 
árulja, s a józan gondolkozásu magyar nép 
nem fog neki felülni.

Vidéki élet.
Uj vasút. A magyar nemzeti bank 

engedélyt nyert a közlekedési minisztéri­
umtól, a Szajol, — illetve Szolnoktól Szen­
tesig építendő gözmozdonyu vasút előmun­
kálatainak eszközlésére.

Székesfehérvár kereskedői szintén 
mozgalmat indítottak a kereskedelem ma-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Az élő férj özvegye.
— Elbeszélés. —

Irtai Szalatnay László.
(Folytatás.)

— Bár úgy lenne! — sóhajta Da- 
róczi, — hiszen fiadat örömmel öleltem 
keblemre mint vömet csak biztos volnék 
szerelmében.

Biztos lehetsz! én tudom !
Dezső midőn jhaza ért, mindent el­

beszélt anyjának.
Az özvegy reményén felül örömmel 

fogadta.
— Kedves fiam — monda — ez a 

határozatod egészen megvigasztal, e szen­
de kedves gyermeket én is ösmerem, s 
hidd el boldog leszel véle, bár én nem 
elleneztem a Szeréminével lett viszonyo­
dat sem, de tudom, hogy soha sem lettél 
volna boldog.

Dezső megcsókolta anya kezét s 
egy levelet irt Helénnek, s ősze pakolta 
minden tőle kapott levelet s emlékeket, 
s még az nap elküldte. —

Szerem! Helén a vidék legfiatalabb 
legszebb és leggazdagabb özvegy asszonya

merengve ült a kastélya körül elterülő 
csinos és térés angolkert egy rózsákkal 
borított lugasában. —

Alkony volt. A lemenő nap a piros­
ló ég szélből még sugarait veté a rózsa 
borított lugasra. Helén kezében könyv volt, 
de azt nem olvasta, s mig ujaeskái szó­
rakozva forgatták a könyv lapjait, addig 
sötét pilláktól árnyalt szemei mozdulatla­
nul tekintének a felmagasló vadregényes 
erdő borította hegyek felé.

Gondolatai mesze repülhettek. Ki­
tudná azt megmondani, midőn egy fiatal 
szép hölgy magányban van : hová gondol ? ! 
mit érez ? !

Oh! ha abba a keményen elzárt 
könyvbe tekinthetnénk, a női szív, a női 
lelkekbe, ba azt nyitott könyvként ki tár­
nák elütünk, hogy olvashatnánk az abban 
elő tűnő betűket, s képeket, mily sok áb­
ránd, mily sok tündérvilág, bűvös boldog­
ság, gyönyör, kárhozat támadna elibünk. 
Oh ! egy női szív de sok boldogságot, rejt 
magában ! . . .

Helén elmerengve susogott.
— Már két napja hogy eljött, 8 még 

nem keresett fel; mi lehet ennek az oka ? 
Oh ! ba szerelmét elveszteném, érzem bogy 
nagyon fájna, de ő szeret, én is szeretem 
üt! Érzem hogy ha megcsalna, képes volnék 
bánjire is. Nem, nem! ezt nem hiszem !

gyarositása tárgyában. Több nagyobb ke­
reskedő elhatározta, hogy újévtől kezdve 
könyveit és levelezését magyar nyelven 
fogja folytatni.

Sátoralja újhelyben is megindult 
a függetlenségi párt szervezése. A függet­
len párti polgárok tekintélyesebjei múlt 
vasárnap deczember 19-én előértekezletre 
gyűltek össze és egy ideiglenes választ­
mányt bíztak meg a szervezés végrehaj­
tásával .

ÚJDONSÁGOK.
* T. olvasóinknak a karácsony 

ünnep alkalmából boldog ünneplést kívá­
nunk !

* Óriási botrány. Lapunk mai szá­
mának konstantinápolyi leveléből oly óri­
ási botrányról értesül az olvasó a kons- 
tántinápolyi osztrák-magyar consulatusban 
történő dolgok köréből, mely páratlan. — 
E tudósítást hozzánk igen tekintélyes és 
megbízható kezek küldték, s miután az 
országos függetlenségi párt cselekvésre 
van felhiva e dologban, e helyütt is fel­
hívjuk a figyelmet „Az áruló“ ez. mai 
czikkünkre.

* Karácsonyfa. Tegnap nagy volt 
az öröm a gyermekkertben, mivel a jó 
gyermekeket a Kriszkindli, egy nagy ka­
rácsonyfával jutalmazta meg. A kicsinyek 
által készített 40-nél több külümböző kis 
munka lepte meg a kedves mamákat, pa­
pákat, kik oly nagy számmal mentek el 
kicsinyeik örömeiben gyönyörködni, hogy 
az intézet egész helyisége zsúfolásig meg­
telt. —

* Közgyűlés. A ref. egyház taná­
csa decz. 26-ik napján délelőtt 10 órakor 
közgyűlést tart.

* A helybeli postahivatalnál pár 
nap óta folyvást növekedőben van a szál- 
litmányi forgalom, a mely szokás szerint 
a legnagyobb fokot januárius 1-jén fogja 
elérni. Most naponkint mintegy 300 szál- 
litmányi csomag érkezik. E rendkívüli for­
galom okozza továbbá azt, hogy a vasúti 
vonatok mindig késéssel érkeznek meg, 
miután az átadások az egyes állomásoknál 
a kiszabott időnél több időt vesznek igénybe.

* Fehér Herman, a helybeli vasú­
ti indóházi vendéglőnek eddigi bérlője, 
az állammvasut igazgatósága által, újév­
től kezdve minden ok-és felmondás nél­
kül elmozdittatott, s a vendéglő egy nyug­
díjazott magyarul nem tudó vasúti tiszvi- 
selönek adatott ki. Ily méltányos 
eljárás csak az állami vasutigazgatóságtól 
telik ki.

* A Fröbel gyermekkort javára az 
„Európa“ kávéház bérlője által rendezett 
tombolajáték nevezett czélra 4 frt 30 krt 
jövedelmezvén, ez összeget Kubinger R. ur 
illető helyre juttatás végett mai napon 
szerkesztőségünkben letette.

* Színház. Tegnap színházunkban 
Pusck Ferencz operettjét „Titilla hadna­
gyot adták csekély közönség előtt. A 
darab ösmertetését már volt tudják t. ol­
vasóink s ez alkalommal csupán az elő­
adásra szorítkozunk. Általában véve az- 
előadás jó volt. Nyilvay Irma a czimsze- 
repben excellált, A kedves hadnagyot sze­
reire méltóan tüntette elénk. S majd mi­
dőn az utolsó felvonásban Jean Paul (Bér­
ezi) nak, élete eddigi titkát és szerelmét 
megvallja, ezt oly hűen adta, hogy a kö­
zönséget tapsra ragadta. Énekéből az egér

Dezső szeret engem, nem is adtam okot 
hogy meghidegüljön hozzám.
. . . Miért is jött apja halála közbe, azóta 
már neje volnék. Ö jó fiú de kissé gyen­
ge, talán nem is szeret annyira mint én 
öt, ki érte még bűnre is képes volnék. . 
De megesküdött! Én hiszek esküjének. . . 
csak fürdőbe ne ment volna, vagy én is 
mért nem kisértem el ? ... oh ! ki tud­
ja ?! ... a fürdők annyi szerelmet hoz­
tak már össze, de sokat is téptek szét. . .

De nem nyugtalankodom, lehet haza 
sem jött még s holnap átküldők ba még 
ma ide nem jön.

A merengő hölgyet ábrándozásából 
a közelgő inas léptei zavarták meg, ki le­
velet adott át s aztán parancsot várva 
visza lépett.

Helén elvette a levelet, az Írásra te­
kintett, s rohamos sietséggel bontá fel, s 
midőn elolvasta csaknem ájultan rogyott 
össze.

Az inas segélyére ugrott,
— Távozzon ! — mondá az inasnak.
Az inás még egy kis csomagolt tett

le. —
— Mi ez ? — keidé rebegve Helén.
— Ezt is a levél hozó adta át.
Helén gondolta mit tartalmaz a cso­

mag. . . _
Az inas még mindég várt, s aztán 

kérdé.

couplett, és az utolsó felvonás első én V 
jelenete emelkedik ki. Jean Fault le­
játszotta. Ő is szépen, hatással énekeit^1 
szerepének , prózai részét is jól játszott»8 
Szatbmári Árpád mint mindig u -v m ,, 
is az ezredest élénken s dicséretesén adta 
Pajor E. a pór Katiczát kedvesen jit.zot 
ta. Énekéből a kisértetröl szóló mese eníel 
kedik ki. A karok öszbangzóan müköj" 
tek s a rendezést is pontosnak s gyorsnál," 
kell declaralnunk. J. G.

* Gyűjtés a zágrábiak javára 
A belügyminisztérium felhívást intézett ä 
fővároshoz, valamint a többi törvényható 
Sághoz is, hogy a földrengés által károso- 
sodott zágrábiak javára gyűjtést eszközöl, 
jön, s az adományokat a belügyminiszte- 
riumnak adják át.

* Meghívó. Az önkéntes tűzoltó 
egylet ezredik őrségét január hó 1-én köz. 
vacsorával ünneplendi meg az „Európa- 
kávé ház helyiségében, mely ünnepélyen 
leendő részvételre, midőn e nemes város 
város igen tisztelt polgárait kedves csa­
ládjaikkal egyetemben meghívja ; van sze­
rencséje egyszersmint értesíteni miszerint 
egy teríték ára 1 Irt s hogy az aláírási 
ivekre következő bizottsági tagoknál je. 
győzhetni: Publig Ernő alparanesnok, La- 
itner Ferencz egyleti titkár, Heil Gyula 
és Fried Adolf bizottsági tagoknál f. hó 
27-án délig, midőn is az ivek az igazoló 
jegyek kioszthatása miatt ti ezáratnak, kii- 
lön meghívók nem küldetnek. A bizottság,

* A hírlapirodalom köréből. Nagy. 
váradon a „Biharmegyei Ellenőr“ ez. füg. 
getlenségi lapon kívül egy másik lap is 
készül megindulni. E lap határozottan ra­
dikális irányban lenne szerkesztve.

* Ki nyert ? Az orsz. magyar kép­
zőművészeti társulat f. év decz. lö-én nye­
remény sorsolást rendezett, melyről a nye­
remény jegyzéket hozzánk beküldötte, mely 
jegyzék kiadóhivatalunkban bárki által 
megtekinthető. Egyszersmind nevezett tár­
sulat lapunk utján hívja fel mindazokat, 
kik a hozzájuk küldött sorjegyeket a hú­
zás napjáig vissza nem küldötték, hogy a 
sorjegy ek arát mielőbb beküldeni szíves­
kedjenek.

* Gyászhir. Borús József, városunk 
szülöttét, jelenleg szatmár-németi kir. aljá­
ba bírót súlyos csapás érte. Fiatal neje, 
iiepsi Klementin tegnap este meghalt. Te­
metése holnap szombaton fog 8zatmáron 
végbe menni. Béke poraira !

* A mameluk lap. Vígan ült együtt 
egyik vendéglőben egy asztaltársasag, mi­
dőn egy uj tag hozzájuk jővén, a ven­
déglőstől egy mameluk-lapot kért; erre az 
asztaltársasag felkerekedvén, egyik tag igy 
szólott: „Ha azt a lapot olvasod nem ülünk 
veled egy asztalnál.“ „De valamit akarok 
benne megnézni“ mond az uj vendég. 
„Tán még járatod is ?“ kérdé az egyik 
asztaltárs. „Járatom de csak sajttakaró­
nak“, feleié az uj vendég. „No, ha an­
nak járatod, vigyázz, hogy jó sajtot ne ta­
karj bele, mert még az is elromlik tőle.“ 
Általános kaczaj kisérte e valóban elmés 
és találó ötletet.

* Időjárás. Egész Európában borult 
idő van, s az időjóslók szerint továbbra 
is ilyen marad; eső is várható. Szép ki­
látások tél közepén.

* A debreczeni Fröbel gyermek- 
kert-egylet saját pénztára gyarapításira 
f. hó 26-án vasárnap este fél 7 órakor a 
Koronában tánczczal egybekötött „Tom­
bola estélyt“ tart. Belépti dijjul két

— Mit parancsol nagysád ? mit mod- 
jak a levél hozónak ?

Helén kissé gondolkozott.
— Mondja meg neki . . . de nem! 

nem ! ne szóljon semmit, #sak küldje el 
semmi választ nem adok, érti ? azt momjja 
meg küldőjének : nem törődöm vele. - ' 
örülök rajta.

Az inas eltávozott.
Helén ismét elővette a levelet, s el­

olvasta.
Sötét szemeiből könnyek törtek elő, 

halavány arezán iszonyú fájdalom látszott.
A levél tartalma ez volt;

„Asszonyom;
Kissé remegve Írom e pár sort, nem 

tudom okozok-e vele fájdalmat vagy nem- 
bár ne okoznék szivemből kívánom. ^ olt 
idő midőn a képzelet játszott véllem, s 
oly szavakat és Ígéreteket tettem, mit 
szivem csak képzelt érezni, bocsáson meg, 
éli csak képzeltem, hogy szeretem önt, 
mert szivem a valódi szerelmet most ér­
zi. Legyen boldog ön asszonyom; talál­
jon élvet más szerelemben ; én nősülök - 
s leendő nőmet igazán szeretem. Gysng6 
emlékeit, leveleit ide csatolom. Feledjen 
el: még egyszer kívánom legyen boldog.

Gertii Dezső
(Folyt, köv.)

í
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drb. tombolajegy szolgál. 
50 kral Szepessy és kJ 
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Örrényi Oltó, Göltl 
József kereskedésébe 
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e gondolkozott.
■ meg neki ... de nem 1 

semmit, esak küldje el 
eai adok. érti ? azt mondja 
: nem törődöm vele. .

távozott.
:t elővette a levelet, s el­

eiből könnyek törtek elő, 
iszonyú fájdalom látszott, 

talma ez volt; 
főm ;
trve irom e pár sort, nem 

le fájdalmat vagy nem ? 
szivemből kívánom. Volt 
telet játszott Téliem, * 
Ígéreteket tettem, mit 

:elt érezni, bocsáson meg, 
lioiv szeretem önt, 

fiái szerelmet most ér­
ön asszonyom; talal- 

elemben ; én nősülök, 
izán szeretem. Gyengéi 
le csatolom. Feledjen 
Ivánom legyen boldog.

Geríifi Dezső
lyí. köv.)

*6

drb. tombolajegy szolgál, itielytiek darabja 
öO kral Szepessy és Kerekes, és Beke 
László urak üzleteiben és este a pénztár­
nál váltható. Maga az egylet igen szép 
tombola és quinternó nyeremény tárgyakat 
vett, a többi nyeremény tárgyak mind ado­
mány utján gyűltek be. Lesz körülbelül 
50 ámbó, 8 tervó, 5 quatemó, 3 quinternó 
cs 1 tombola nyeremény s igy minden 
ü-ik 7-ik tombolajegy tulajdonosok kilá­
tása lehet rá, hogy nyerni fog valamit. A 
nyeremény tárgyak Zádor Gyula és Bie­
dermann E. urak kirakataiban láthatók. 
Általában az érdeklődés az egylet iránt a

közönségnél oly nagy mérvű — a mit már 
az is matat, hogy közel 70 drb nyeremény 
tárgy s 50 ft. készpénz adomány gyűlt be 
már eddig is a tombolára, hogy a legsi­
kerültebb mulatságra és e mellet igen szép 
bevételre van az egyletnek kilátása.

* Szalatnay László beszelyiró fel­
szólítja gyűjtőit, hogy a gyüjtőiveket az 
előfizetési pénzekkel együtt e hó végén 
(Pócs-Petri) küldjék be.

* A gyermekkert tombolájára újab­
ban adakozni szívesek voltak: özv. Veres 
Lászlóné Szathmári Teréz, egy szivartáleza, 
egy zsebnaptár 1881-re, Czabán Dánielné

egy vajtartó, Bachovekné egy dohánytartó 
elefánt, Jacobovits Aladárné két üveg vi­
rágpohár, Schenk Johanna egy porczellan 
virágtartó, egy kis ékszertartó, Sesztina 
Lajosné egy Calaydescope, mely kegyes 
adományok köszönettel nyugtáztatnak.

* Figyelembe ajánljuk itj Fodor 
István érczkoporsó gyáráról és temtkezési 
intézetéről lapunk mai számában közzétett 
hirdetést, mely a temetkezésnél számos 
előnyt nyújt a megrendelők részére.

* Lapunk mai számához mellékel­
ve veszik t. vidéki előfizetőink az utalvány 
Űrlapot, melyen a jövő évre való előfize­

tési Öszszeget, valamint a netalán! bátraié* 
kot kiadóhivatalunkhoz beküldeni szíves­
kedjenek.

Szerkesztői üzenetek.
Varga József, Helyben. .Az 5»a« jelenk»* 

nem a jelenkorba való költemény. Tessék először 
megtanulni írni, s aztán verselni. A postadijra 
kiadott garasért jobb lett volna zsemlyét venni. 
P. E. urhölgynek, Helyben. A Rákosi Jené által 
önhöz irt, hozzánk beküldött levelet csakis a 
nyilttérben közölhetjük.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Ifj. Fodor István
első hazai érczkoporsó gyára

is lisillgiéil latint®
Debreczenben, ujpiacz, gr. Dégenfeld-ház, a zenede alatt.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű tudomására juttatni, 
hogy az Aradon 2» érig íenálluit első hazai érczkoporsó gyárat, Összes 
felszereléseire! együtt örökáron megtettem s igy azon előnyös helyzetben 
vagyok, hogy- erczkopoisóimat itt senki által ki nem állítható árban szol­
gálhatom ki.

Gyárain az előző érékből sokkal ismertebb, sem hogy azt dicsér­
nem szükséges voína, csupán annyit kívánok megjegyezni, hogy
gyártmányaimmal, azok müizlés és kiállítása és főleg ol- 
csőságánálfogva, sikerült, nemcsak a hazai városokból, de 
a külföld nevezetesebb helyeiről is a bécsi e nemű árukat, 

teljesen és végkép kiszoritni.
A nagymérvű előállítás folytán, kötelességemnek tartom a t. közön­

séget arról felvilágosítani, hogy — intézetemben a saját gyártású kopor­
sókat 30% bal Olcsóbban számíthatom, mint bármely busóiméulii intézet 
tehet. A temetkezési czikkeket is olcsóbban bocsátbatoiu a közönség ren­
delkezésére áruba, annyira, hogy versenyzés sommi tekintetben sem le­
hetséges velem. Szolgáljon némi tájékozásul a következő jegyzékem.

Egy csinosan kiállított bársonyos koporsó 40 írttól feljebb.
Halottas kocsik (szamjzeiiut 10) : kétiogatu 2 írt 50 kr, uégyfo- 

gatu 5 frttól feljebb; lrde.es diszkóé,ia 8 írttól 20 frtig a legdíszesebbek.
Egy koporsó a szegényebb sorsuakn il, felnőttek részére 3 írért 

megrendelhető.
Végül tudatom a nagyérdemű közönséggel, bogy a gyászos felek 

megkere-ésére, minden a temetkezéseknél előforduló teendőket díjtalanul 
elvégzek, sőt tekintettel arra, hogy egyes esetekben a szükséges kellékek 
előállítisára megkívántaié összegek nincsenek uiuc-enek mindég kéznél, a 
uyi.ioa felek Liváiiatára. méltányol várakozással leendők, minden kamet-
felszámitas nélkül.

A midőn a a. é. közönség eddigi szives bizalmáért hálás köszöneté­
inél nyi.Tanítom, újonnan berendezett intézetem ajánlom a további nagy­
becsű pártfogásba.

Debreczen, 1880. decz. 25. Tisztelettel

329 szám.

tevéi vagy sürgöny utján teendő megren­
delések pontosan eszközöltetnek. ifj. FODOR ISTVÁN.

30°/0-kal olcsóbb mim bárhol.

MAAGSB W.
cs. kir. szabadalmazott valódi tisztított

CSUKAMÁJ OLAJ.
MAAGER VILMOS tanártól Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóvá­
hagyva, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek különö­
sen ajánlható, a mint termé-zeti, legjobb*) tiszta és hatályos­
sága által elismert szer, a leghatóiabb gyógyerővel hir mell­
éi tüdőbajok-, gorréuy-, górnór-, fekély-, bőrkiütések, mirigt- 
betegségek és gyengélkedések ellen. Egy palactk ára 1 írt. 
Kapható valódi minőségben, gyáriraktáramban Becsben Heu- 
markt, 3**) valamint minden gyógyszertár és nagyobb vegyes- 

kereskedésben-
Debreczenben kapható: Mihalovic« István, Dr. Rothschnek V. Emil, 

Örvénvi Oltó, Göltl Nándor, Veesey Viktor gyógyszerész uraknál és Rickl 
József kereskedésében. Nagyváradon : Nyíri György, MiUssin J. gyógyste 
rész és Kurland r & Ulman, Janki A. kereskedő uraknál. Nagy-Karolyhan 
Fülkv P. Nagy-Szalontán: Köbling József gyógyszerész urnái. H-Szobosz- 
lón : Trocsányi J. gyógysz. Nyíregyházán : Korányi E., Szopkó Alfréd, Led­
ger Ignácz gyógysz. Szatmári Dr. Lengyel M. Szolnok: Horanszkv István 
vryógysz., Lengyel A. keresk. Zilahi Weisz Sámuel gyógyszerész uraknál.

*) Óvás! Újabb időben észlelhető, hogy több ezég — közönséges tisz­
tátalan májhalzsirt, háromszögű üvegekben, Maager valódi tisztitolt Dorseh- 
Ciukamáj-olaj gyanánt áruiit. Ily rászedéseket és megcsalásokat kikerülendő, 
kéretik a n é. közönség csak azon üvegeket valódiaknak elismerni, melye­
ken. — ille őleg a otimragasz és használati utasitá-on a „Maager“ név ta- 
lá h >tó.

**) Ugyanitt létezik az osztrák-magyar birodalom részére a sehaffhau- 
seni „nemzetközi sebkötő-gyár főraktára, nemkülönben a new-yorki ezég 
Hall és Ruckel Sozodont-gyár“ főraktára és a „Legumiao sc“-gyártól Ein­
stein és társánál Selmeczen.
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az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN
ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü . 26.80
„ szinte 30 kilós zacsoskóval . 27.40
í3. szinte apró szemti . 26.80
„ szinte 3U kilós zacskóval . 27.40
C. Dara középszerű .... 25.40
,, szinte 30 kilós zacskóval 26.—

0. Király liszt............................... 26.— 1
1. Lángliszt...............................
2. MontKszt . . .... 24.60
3. Zsemlyeliszt különös . 23.80
4. ...................... 23.20
5. Fehér kenyérliszt 1 -ső rendű 22.20
6. szinte 2-od ,, 21.20
7. Közép keuyérliszt 1-ső „ 19.80
8. ,, ,, 2-od ,, 18.—
81/, Barna ,, 1-ső 15 80
87* M „ 2-od „ 12.80
9. Lábliszt............................... 11.20
10l/2 Veres liszt.......................... t).--
11. Finom korpa zsákkal . . . 4.80
11. ,, ,, zsák nélkül . 4.20
12. Durva korpa zsákkal . 4.20
12. ,, ,, zsák nélkül 3.60
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve —.—
R. 1. Rozsliszt 1-ső rendű ---.---
R. H. szinte 2-od ,, ---.---
R. 111. szinte 3-ad „ -- .---
R. IV. Rozskorpa . . szákkal ---.---

n , n zsák nélkül -- .---
A. K. Árpakása 00..................... 28.—

,, szinte 0 22.—
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal . 13.—

Ugyanaz „ „ nélkül . 12.50
,, szinte 3 -- .---
„ Arpadara 5 . . . . -- .---

A. Árpa liszt ti ... . ---.---

Debreczen, 1880. dec. 10.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.
107, 11- 12. . . . 50 f|
R. 1.—Hl. számig 85
A. K. 00—5 számig . 50
Arpaliszt .... 75 ”

INkCária-ceii

gyomor-cseppek;
jelas hatású gyógyszer a gyomor min­

den bánhalmai ellen,
és felülmúlhatatlan az 
étvágy-hiány, gyomor­
gyengeség, rósz szagu 
lehellet, szelek, savanyú 
folbűfögós, kólika, gyo­
morhurut, gyomorégés 
hugykőkepződés, túlsá­
gos nyálkaképződée, sár­
gaság, undor éa hányás, 
fdfájátt (ha az.a gyomor­
ból eved), gyomorgöres. 
azókszornlat, a gyomor­
nak túlterheltsége étel 
éa ital által, giliszta, 
lép- és májbetegség, 
araryeres báutalmak el-

Egy üvegcse ára használati utasítás­
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. 
Emil Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, va­
lamint az osctr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyógyszertárában és kereskedésében.

Központi szétküldés! raktár nagyban és ki­
csinyben.

Brady Károly,
n az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszer tálában

Kremsierben, Morvaországban.

'■) Legújabban megjelentek
Hirháger Károly kiadásában, Budapest, aka- 

démia-bérház:

KÉPES SZAKÁCSKÖNYV
a magyar polgári konyha és magasabb igényű 

háatartások számára. Összeállitutták :
Palkórits Ede.^a budapesti nemzeti kaszinó 

főszakácsa, Sógoras>zony (Széküla Terez) és 
Gajdácsi József szegedi halász ÍUU-uál több, 
művészi kivitelű tfa me tsz v euny el és lí> gyö­
nyörű színezett képmelléklettel.

Nem tekintvén azt, hogy e mü a sütvs-főzéé 
művészetének mai színvonalán áll, kiválló 
előnyt biztosit számára azon lényit/es körül­
mény, hogy ügyes következetes ősz z -állítása, 
könnyen érthető, világos előadási iu dóra át­
kai kezdődl ek épen úgy, mint gyakorlottak­
nak egy iránt biztos Útmutatóul szolgál * ily 
minőségnél fogva kclségbevouhatlan előnnyel 
bir minden e nemű kiadványok fö ott.

Megjeleu 30 füzetben, melyekből havonkint 
két-három adatik ki. Egy-egy füzet ou kr.

A IŐVILÁG.
Schweiger Lereheiifeld Ainand után Bran- 

kovics György áUU fametszetű finom k. ppul 20 
füzetben. Egy-egy fűzet 30 kr. Havonki.it meg­
jelen három fűzet.

E műnél kedvesebb olvasmányt alig nyúj­
thatnának különösen hölgy közönségünknek. — 
Címének telesen megfelelve, a legmegbízhatóbb 
utazók rajzaiból összeállított, női csarnokában 
minden idők u népek nőnemét élethűen is­
merteti, s a különböző népek családi eietébol 
a legszebb jeleneteket, leírásokat közli.

OLVASÓ-TÁR
válogatott beszólyek s regények gyű l. m.’-nye. 
Hetenkiuti fűzetekben. Szerkeszti Him levies 
Ggörgy. Egy-egy fűzet ló kr. — II. *vnégy ed 
1389. december 1-eu. Elótizetés utján megsze­
rezhető negyedévre 1 írt 80 krjával. E három 
mű mindegyike megrendelhető miivltu hazai 
könyvárusnál.

Hirháger Károly
kiaód-hivatalz. Budapest, Akadémia b rliáz.

^48U.)

VONATKOZÁSI JEGYEK.

4°í„ TISZAI

sorsjegyekre
8 frtos részletben a napi árfolyam sze­
rint csak 2 fit hozzáadással egystnr s 
mindenkorra. (így tehát 13 ró.».let ara 

frt 8 és utórészlet frt 5% )
Már az első részletnek lefizetése I>!/.- 
tosiija a volejitszá. jogát, a legközelebbi

január 15-iki húzáshoz!

Fónyeim ioo-ooo ft. imm íiélíil.
Legkisebb nyeremény 110 frt, emel­

kedik 120 írtig.

AiMiscM sorsjegyst főnyer. 21,000 frt
deci. 1-éa egy általunk kiad it

vonatkozási jegygyein \ ere- 
t et t.

Csak Becs A MiBCtJBwull.oile 13.
kiadóhivatalának váltóü 1 ie

ASTHMA.
(Ziha.)

Gyorsan és biztosan ható sv r ■ ziha 
(asthma) ellen, orvosilag megpróbálva, 
« mint ro.egr'blSEliatÓt janira, 
küld meg bérmentve 2 frt 50 krnak 

bérmentes beküldése meiLtt

Krasoretz A.
gyógyszerész,

Gleiohenhergben, Stiriábau.
Raktár Debreczenben:

Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL 
gyógyszertárában.

I
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Különlegességei:.
MÜLLER J. L.,

ezelőtt
VADÁSZ FEHENCZ özv. utóda UlataertáráMI

A TlBÁGKIBÁLYNÉHOZ“ BUDAPESTEN;
Fötlzlet. IV. koronaherczeg-utcza I Fióküzlet:

2. szám (Párisi-ház.) | váczi-utcza ll-dik szám.

poudréTdeserail.
Bk.háns Laiza művésznő kedvencz arozpora.

Ezen arcxpor, vegytanilag tökéletesítve, minden ártalmas szerektől mentes és oly kitűnő tulajdonsá­
gokat kóziiontoeit, hogy minden eddig a kill- és belföldön készített porokat sokszorosan felülmúlja ; nagy­
mérvű foiiereje az arezot az időjárás kellemetlen Lefolyásától megóvja, az arcznak és a .es szí n j 
természetes színezetet kölcsönöz, úgy, hogy a legélesebb szem sem képes a port rajta észrevenni.
DK SK11AIL ára 1 nagy doboz 1 frt, kis doboz «0 kr._______ ________ ______________________ .

CREME POMPADOUR. Ar. illatászat terén jelentékeny párisi kitűnőségek­
kel való összeköttetéseim folytán sikerült a világ­
hírű és fölötte hatásos „Creme Pompadourk-t 

egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. Ez azon szer, mclylyel a hírneves Pom­
padour asszony egész agg koráig fönn tudta tartani csodaszépségét, anélkül, hogy az e£észse?én®k 1 
volna • azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilágnak azt a leghathntosabban ajanlani. B. kitűnő 
szer jóval felülmúl minden eddigi e nemű gyártmányt. A Oeme Pompadour mindig este es reg­
gel nlkalmaztatik : rákenjük egy nagyou finom vászondarabkára, s azzal arezunkat, mellünket es kar­
jainkat bedörzsölve északán át le nem töröljük. Reggel elegendő e műtétet csak az, arezon végezni s 
csak egy óra múlva mrgtörólaL Az arezot azután bo lehet hinteni a „Poudve tierau -iái. l«gy tégely 
ára 1 frt 60 kr.

IXIA LYS. Eseti iiI illntHzer kedve* illatáé» kivAió tarldssAya ált al a le*
kitüoöbbnek és legrllnomabbnak ajAnlhatd. Egy üveg Ara 1 frt 
50 kr és 3 frt.

VAR RT1 CFD Ä IT Legfinomabb és legkellemesebb illat, termek illatozására. Ezen kitűnő essenczia
Il&U 15íl Diltt&lli- különféle jó illatú keleti növényből készül. — Egy üveg 1 frt.___________

A glycerin hatályosságátPATE DENTIFRICE GLYCERIN- (FöoPép.) különösen ajánlotta foghus-bajok,
Lntton pedig a torok kiszáradása ellen. — Ezek a legjobb kezességek, melyeket a fogtisztig és éj 
tartó szer kittinő hatására nézve nyújthatok. Ezen fogszappim sokkal ajánlatosabb szer bármely :

Bovman
dr.

tartó szer kitűnő hatására nézve nyújthatok. Ezen fogszappim sokkal ajánlatosabb szer bármely tog- 
pornál; hatása egyrészt a gyöngéd bedörzsölésben nyil-tk. zik, mely egy lágy kefe segélyévé! eszközöl­
hető, másrészt pedig helyi hatályosságában rejlik. — A glycerin nem tartalmaz sem savanyt, sem lug- 
ezeszt. fehérré teszi a fogakat, anélkül, hogy zománczanak ártaná, megtisztítja a borkőtől cs megóvja 
a rothadástól elűzi a foghue daganatát, mely okozója oly fájdalmaknak, melyeket a fogaknak szok­
tak tulajdonítani. E szer ép egészségben tartja a szájat, elűzi annak kellemetlen szagát, mely bizo­
nyos tápszerektől, hibás fogaktól és szivartól ered. — Kgy szelcneze ara I frt._____________________

ELIXIR GLYCERINE dentifrice puiir la Bandié. (Szájvíz.)
lyozza és meggyógyítja a foghushajukat, pirosán és üdén tartja a foghust, a glycoruifi 
együttes alkalmazása folytán. Ez az eredménye finn kitűnő fogvizuvk, tuvly azonkívül u< 
messe teszi a lélekzotet. — Egy üveg 1 frt. ____________

akadj 
.1 val 

devő és keilt

éiP'úMDIT T flffT PfAÜDflll az eddigiek közt a legkitűnőbbnek aianlhstó, mintb 1 LllmiHl A vUfvtt' mennyiségik megtartja erejét és illatat, továbbá art
töl szabad és ennek folytonos Lasználaiuual a fogakat és foghust minden fajdalom es 
óvja — 1 doboz 80 kr.

Dr. HEIDER’S FOGPOR.1 ’ r doboz...................................................................................... 50 kr.

SAVON 6U0EAUVE (tüit-gyökér-aiappan,)
özeket-cevsteAemind minden bőrkiütésektől megóvja. — Ai

midőn ezen kitűnő minőségű szappan í
nálatanál az arcz- cs kézbőrt finomítja, 

ra 1 darabnak 50 kr. 6 drb 2 frt GO kr.

Inyitot- 
;n ta-
f. a Lis-
g. Er/ig 

JÉ tért
szik- 

benne, 
t. Két 
jra 

fi

í§80. XÍI. évfolvatu

Előfizetési j

Kap ht

cgyeteíemind minden bőrkiütésektől megóvja. —
Mindezen vegykészítmények váltó«!! ininiiség'en kaphatók n fenti 

fcltAlAltóoAl továbbá az ország: minden jelentékeny uyö^ysizertá- 
ralban. Minden egyes valtódi gyártmány a jelen bejigyceU vei! eyy-
gyei van ellátva.

Legnagyobb vAlnozték valtódi fr.mozin és angol illafsz-- 
rek fn pipere-árakban a legolcsóbb gyári Avon. 220

yy Vidéki megrendelések utánvét meüett pontosan eszközöltetnek. 
Árjegyzékek Icivánatra ingyen és bérmentve.

tó Debreczenben : Mihalovits István és Dr. Kotsehnek | 
Emil gyógyszerész uraknál. |

Császári kir. kizárólagosán szabadalmazott

Schmirgl tábla-gyár
NEIDHOLDT HUBER-től

Becs IV. Heugasse 56.
Naxos-Korund-Sehmirgl táblák és gyűrűk szárításra, elismert kitűnő 
minőségben ; kemény hengereknek, aczél műszereknek, kovácsolt és 
öntött-vas, bronz, réz, sárgaréz, pakíong, üveg, marmor stb csiszolá­
sára, lapos vagy gömbölyű felülettel.

Valódi Naxos-Sclimirgl.fiirésztáblák, rendkívüli keménységüek, 
valamint 1 e gjo b b szerkezetű gyaluló gépezetek. 
(Ár-jegyzékek ingyen küldetnek. (4ö<.)

Dr. StatLl

RE1EDIV9U
(Universalis-Gyomor-Likür.)

Jutalmaira a bécsi, Szt. pölti-ni, ebi 
1880-ki kiállításon.

E gyógyszer épen emésztési csodála­
tos tulajdonságánál fogva egyedüli a ma­
ga nemében. A remedium kitűnően f=l- 
melegit, előállítja az étvágyat, és pótol- 
hatlan házigyógyszer gyomorbetegségek 
ellen. Különösen a háztartás, uta­
zás, vadászat kirándulásoknál kitűnő 
szolgálatokat tesz.

Egy eredeti üveg (törvény által véd­
ve) 1 fi t. Egy láda 12 üveggel 10 frt 80 
kr. A valódi kapható: Czerny J. An- 
t a 1 (Carl Busa utóda)

Becs I. Wallfischgasse 3.
Ksktár Debreczenben Dr. Rotsclinek 

V. Emil gyógyszertárában, és minden 
gyógyszertárban s kereskedésben; sót a 
kiválóbb vendéglők é« Irávóháiatí is tart­
ják ezen kitűnő likőrt, lovabbi r.iktirak 
rendeztelnek is ismét eladók kerestetnek. 
Részletes képes árjegyzékek összes kü­
lönböző czikkeitnről ingyen és bérmentve
küldetnek. (430.)

egyedül jónak bizonyult es-
senczii, mely a tr y B n g ti 11 
férfierőt teljesen vissza. 
állítja. Ártalmatlan):! őrt jót 
állunk, az eredmény kim*- 
radh atl» n.

_______________________ _____________________ Egy üvegnek, Dr. C a-
d e 11 e riipirével együtt ára 2 frt 50 kr. Ezen kiinyv minden más tanácsot ég 
segélyt, gyöngyült férfierőnél, nemi betegségeknél, onániánál, magömléseknél, 

feleslegessé lesz. Magának a füzetnek ára 50 kr.

Főraktár Becsben: Apotheke zum heiligen Leopold.
I. Plankengasse Nr. 6. (428.)
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ÍDp.Fremonís Selbsthilfe]
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Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. 

tk, rdtt. 403. § a érteimében ezennel köz­
hírré lesei: hogy a debreczeni kir. járás­
bíróság 9T12/880 száron végzése által özv. 
Király Józsetué ellen Rózenberg Jakab 
részére 600 frt követelés végeit elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán biróilag le­
foglalt, s 2035 írtra becsült 7 db. ló, 21 
db. sertés, gazdasági eszközökből álló in­
góságok nyilvános árverés utján eladan- 
dók, minek á helyszínén, vagyis alperes 
u. hegyesi tanyáján leendő eszközlésére 
határidőül 1881-ik évi január hó 7-dik 
napjának délelőtti 11 órája kitüzetett, 
melyhez a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az ér­
deklett ingóságok emez árverésen, a polg, 
tk. rdtt. 406. §-a szerint szükség eseté­
ben becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Debreczenben, 1880 ik évi de- 
czember hó 22. napján.

Várad! Imre,
kik. bírósági végrehajtó.

(498.)

CHlococa lilcör- 

(Liquer Chioccocae fortifleans.)
Tudományosan megpróbált és kitűnő­
nek bizonyult teljesen ártatlan étrendi

„S Z E R“
különösen, az elgyengült

f é r f i - e r ő
gyors éz kellemes elevenitéséfe

és erősítésére, az idegek erősítése, bá­
mulatos jóiésony elevenítő és frissítő 
hátasában. Egyúttal kitűnő unixersal 
elixir, különösen rósz emésztés, étvágy­
talanság, gyoinovhurut, gyomorgörcs, 
hányás! inger, diarhoe, főfájás, sápkor 
és sargásag, máj-, lép-, vese-, c»ut-, 
köszvéuy, hátnoroid bajon ellen. Min­
dezen kóros a,lapotok e likőr haszná­
lata man eitünneá és azok eltávolítá­
sával köxetkezéskép magas kor érhető 
el. Ízlésesebb akarmeia finom asztali 
likőrnél. Számos élismerés és köszönet- 
nyilvánító levelok tekintélyektől e Cui- 
ocuCa likőr kitűnősége teleit betekintés 
végett rendelkezésre állanak. Arak ere­
deti üvegenként pontos használati uta­
sítással 6 nyelven 3 frt csomagolás és 

postaköltség 20 kr.
Fögyártás és szétküldési raktár:
D. C. Cliiodi gyógyszerész, „zumheil. 
!Seliuizengel“Bécs, Währing Herrongas. 
se 23. (a hova a levelbeni megkeresé­
sek iutézendők). valamint a bel- és 
külföld nevezetesebb gyógyszertáraiba.

(429.)

A gőzlavágó
megkezdte működését.

Minden egyes öl fát szokott módon 
a pálya udvarból a gőzfavágóhoz külön el- 
szállíttatni, bármilyen apróra kívántatik 
felvágatni, a házhoz szállíttatni és ottan 
kamarába vagy pinezébe berakatni fo- 
gom :

2 forint lO kr.
összes fuvarozási és felvágatási muuká- 
dijért Ha a megrendelő az ellenőriéit 
maga, vagy megbízottja által eizközölui 
óhajtja, a rende«4 métrrre kirajzott ille- 
t jelenlétében fogom fel-vágatni é« odíb- 
bitani.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy 
és bükkfára, vágott vagy vagatlan álla- 
pótban elfogadtatnak es pontosan foga­
natosíttatunk :

Bergrer jEIeia-rilc utmAi
(Széohéuyi-u'cza 1771.) A légszeszgyár 

irodájában é. a göztavágo telepen.
A gőzfavágón felrágatom akar Ber­

ger Henrik űrtől, akár a légszeszgyárnái- 
akár pedig a városnál vett vagy rendelt 
fát. —

Debreczen, 1880. octóber 10-én.

TRNKA,
a „Berger-fále" gőzfavágó kezelője.

UJ SORSJEGYEK a földhitel intézet

3°í0 záloglevél Romjegyei
évenként 6 húzás.

Fahr 15 én j Julius 15. I Okt. 15-én 
Ap i! 15 én I Aug. 15. | Decz.l5-éu

Főnyeremény 50.000 frt.
A 3%-os záloglevél sorsjegyek külö­

nös előnye:
A 100 frtos legkisebb nyereménynyel

MINDENNEMŰ

kisorsolt sorsjegyek antovábbi nyere­
mény liuzávokon is részt vesznek, mi­

által alkalom vau nyújtva
egy sorsjegygyei két nyereményt

is csinálni.
Árusítjuk a 3% záloglevél sorsjegye­
ket mindenkor pontosan a napi árfo­

lyam szerint.
Ezen dijkötvéngek törvényszerint 

a községek, társulatok, alapítványok 
tőkéinek, továbbá árva és letéti pén 
zek gyümölcsöző befektetésén: és ka­
tona házassági óvadékkép alkalmazható,

Első húzás 1881. február 15.én.

Wollzeile 13. t-'ltl Wollzeile 13.
kiadóhivatalának váltóüziele.

F. évi decz. 1-énaa Windischriitz 
herczeg sorsjegyek főnyereménye egy 
általunk kiadott részlet-iven nyeretett.

titkos betegségek
iß

■bóibajolE
gyógyittatnak RICORI) párisi egyetemi ta­
nas egyedüli biztos gyógymódja szerint.

—FOfiüS—
és azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Weis* Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai fokór- 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
úti és bányamű orvos által.

Lakik: széehényi-utcza, gróf Dégen- 
féld házában. — Bejárat a kis kapun.

i <*& birpwzl
xiagycn jó bnzisrer.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.
A. I>. Zfloh1**

Debreczen, 1380, Nyomatott Tiszai D, örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Veesey-linz,

Tengeri halak.
Miután most a szállításból alkalmas, 

hűvös idők álltak be, alkalmat veszek 
magöutnak ajánlani: friss ,engeri halat, 
csnkat, félszeguszót 5 kilós láda 1 frt 75 
kr, Füstölt tokot, Kiszt, 1 Iád. mintegy 
240 dabból 1 frt 50 kr, 2 láda 2 frt 35 
kr; 4 láda 4 frt 30 kr. 6 láda 6 formt. 
SÓS halak : Uj-hollandi telt halak, 5 ki­
lós hordó 1 frt 75 kr. Marinál! hajak: 
angolna 5 kilós hordó 4 Iri, 21/2 kilói 2 
frt 40 kr; sütőharing 5 kiós hordó 2frt, 
30 kr; csuka, kisz, 5 kilós hordó 2 frt 
30 kr: Sardinák 5 kilós hordó 1 frt Jő 
kr, island! halak 5 kilós hordó 2^frt 30 
kr, uj hollandi mariuált heringek 5 kilós 
hordó 2 frt 20 kr. Franczia olaj sardina 
5 kilós hordó 5 frt 30 kr. Uj elbai cavier 
4 kilós hordó 6 frt, 2 kilós hvrdó 3 frt 
20 kr, 1 kilós hordó 2 frt 60 kr, uj ural* 
caviar 4 kilós hordó 7 frt 30 kr, 2 ki­
lós h. 4 frt 30 kr, 1 kilós h. 3 fonct-
Megrendelői tztszés szerint egy csomagba 
különbözők is tétethetnek. Fentebbi érák­
ban Magyarország számára e kii dés dija 
is beleértetik — utánvét mellett. 3 vo - 
i.: é 1 25 kr Rnbott. A nemt’tsző áru'* 
utánvét mellett visszaveszem, he_s* 
árjegyzéket díjtalanul küldök. 1 
112.00C csomagot küldöttem P»«un-

Ottensen, Hamburg roellrtt.

fc.

Helyben é a posta
Egy évre 10 frt. NegyeűT 
Fél évre 5 „ Egyes 
Előtizetési pénz * min 
föpixcz. VECSEY-ház, ti 

kexztősóghe Ueriuenty

Előfizethetni 
TELEGD1 K. LAJOS 
KÁK.ULY kony vkerwakd 
ezerkesztóeégnei. Egyéb!

tál ok utj|

1

\M

ELÖFIZi

cziil Bolitikai és íczg
Xlll-ik évfolytl

E lap feliállása ól 
vonultak el a magyar!

A mit az osztrák 1 
rom századot meghálál 
sem fegyverrel, sem a| 
hér kardok remítéséxl 
gyarország több belli 
neinek különböző utal 
tegetésével nem volt j 
most ezen rövid 13l 
után mar oda jutottam 
gyáruk, egyedül magi 
szemközt, MagyarorsJ 
aimyira gyűlölt üszbi 
méjéuek, mintegy keni 
kiszolgáltatni vérét éaí 

Most már ott állj 
mit évszázadokon kell 
rés erőhatalom sem \j 
csikarni, Magyarorszul 
ttiletének töUUsége el 
alatt önként moudotll

ieuiy- ntlriUulunjA
vau meg egyebet a IS 
alatt az alh.otmauyu» 
kdszsereg végkielegitT 

Most mar ott all 
zánk államiságáért i| 
gyár alkotmányt mit! 
siteui törekvő usztrall 
vétlenül harczolnunkf 
testvéreinkkel, magyj 
eorruptió romboló uj 
nyérharezot vívnak tj 
öiidllusagaia, tilggelll 
vök ellenében. |

E kenyérharc bj 
corruptiónak éltető ti 
berek, és pedig adJ 
ben álló emberek öie 
tétből áldozták tel pl 
zödésüket, hirlapiroö 
magyar államiság leni 
tattak a zászlót, kö 
lésért csatlósukká sa 

A „Debreezen-! 
gényen — megmaj 
mellett, soha sem vl 
sem szolgája, lulytvl 
méért, egy őzéiért ti 
ország önáilóságáértl 
ért, s e mellen fog [ 
detlenül mindaddig, 
ezéit Magyarország I 

Egy kuzdelmesj 
elébe, melynek letolj 
zetdnknek joga le 
megválasztása alkali 
ni, bogy a mustaj 
közösügyes rendsztj 
nézve jónak tartja-éj 
szűk, hogy a magyf 
dig elégge megbiinl 
s jövendőt, és nyilai 
gyarország ónál tusa) 

Hogy jövő évj 
czeu~-nek elég terel 
delmekben reszt vei! 
dotési rovat megtarj 
valóink igényeinek


